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第１章 調査の概要 

１－１．調査の目的 

○平成 30 年３月に策定した第３次枚方市食育推進計画の中間評価に係る基礎資料と

するため、「「食」に関するアンケート調査」を実施しました。 

 

１－２．調査の概要 

１）調査対象者と配布数 

調査対象：２０歳以上の市民 

配 布 数：３,０００人 

 

２）抽出法：住民基本台帳より無作為抽出 

 

３）調査実施方法：郵送配布・郵送回収 

 

４）調査実施期間：令和２年 10 月１日（木）～令和２年 10 月 15 日（木） 

 

５）回収率：49.7％（有効回収 1,490 票／3, 000 票）  

参考：前回調査の回収率（41.2％） 

 

１－３．報告書の見方 

○図中の「合計」には、「無回答（回答なし）」を含んでいます。 

○図及び表の“Ｎ”は各設問における母数を表しています。 

クロス集計の場合の“Ｎ”は、項目ごとに構成比を算出するために用いる母数で

す。 

○百分比（％）は、小数第 2 位を四捨五入し、小数第 1 位まで表示しています。そ

のため、四捨五入の結果、個々の比率の合計が 100％と一致しないことがありま

す。 

○調査結果は、原則として性別・年齢別を項目とするクロス集計で表示しています。

但し、性別の合計には「無回答」及び性別に「答えない」を含みます。 

○設問の回答項目の「その他」の具体的内容を記入している場合は、そのま

ま記載しています。 

○自由記入の回答は、内容をカテゴリー別に集計しています。但し、個人情

報に関する内容や不適切と思われる文章は掲載していない場合がありま

す。 
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第２章 調査の集計結果 

２－１．回答者の属性 

１）性別 

【全体】 

 「女性」（49.6％）は「男性」（34.9％）より 14.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１－１あなたの性別に〇をつけてください。 

34.9 49.6 

0.1 

15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(N=1490)

図 属性1 性別

男性 女性 答えない 無回答 合計
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２）年齢別 

【全体】 

「80歳代以上」（11.3％）、「70 歳代」（24.8％）、「60歳代」（16.9％）、「50 歳代」（15.8％）、

「40歳代」（14.1％）「30歳代」（9.1％）、「20 歳代」（5.4％）となっています。 

「20歳代」と「30歳代」を合わせた年齢層（14.5％）は、市人口の構成比（24.1％）

より 9.6 ポイント低く、「40 歳代」と「50 歳代」を合わせた年齢層（29.9％）は、市

人口の構成比（35.0％より）より 5.1 ポイント低く、「60 歳代」「70 歳代」「80 歳代以

上」を合わせた年齢層（53.0％）は、市人口の構成比（40.9％より）より 12.1 ポイン

ト高くなっています。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表 枚方市人口構成（令和 2年 10月） 

 枚方市 市民 

アンケート 

人口（人） 構成比（％） 構成比（％） 

20～30歳代 79,563 24.1 14.5 

40～50歳代 115,586 35.0 29.9 

60 歳代以上 134,972 40.9 53.0 

無回答 - - 2.6 

合計 330,121 100.0 100.0 

（住民基本台帳：令和 2年 10月 1現在） 

 

  

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。 

5.4 

9.1 

14.1 

15.8 

16.9 

24.8 

11.3 

2.6 

0% 10% 20% 30%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

無回答

図 属性２ 年齢 合計(N=1490)
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３）職業 

【全体】 

 「自営業（農業を含む）」（6.4％）、「会社員・公務員」（26.4％）、「パート・アルバ

イト」（15.4％）、「学生」（1.3％）、「家事専業」（19.0%）、「無職」（27.5%）、「その他」

（2.8％）、「無回答」（1.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２  職業 「7.その他」 

職業 回答数（件） 構成比（％） 

年金 4 13.3 

法人役員 3 10.0 

契約社員 3 10.0 

派遣社員 2 6.7 

保育士 2 6.7 

大学教授 2 6.7 

看護師 2 6.7 

その他※ 12 40.0 

合計 30 100.0 

※その他：「会社員育休中」、「コンサルタント（フリーランス）」、「不定期のアルバイト」、

「生活保護」など 

  

問２ 職業は次のどれにあてはまりますか。 

6.4 

26.4 

15.4 

1.3 

19.0 

27.5 

2.8 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

自営業（農業を含む）

会社員・公務員

パート・アルバイト

学生

家事専業

無職

その他

無回答

図 属性２ 職業 合計(N=1490)
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４）同居家族 

【全体】 

 「配偶者」（68.5%）、「就労している子ども」（17.2％）、「同居家族はいない（一人

暮らし）」（13.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 同居家族 「11.その他」 

同居家族 回答数(件） 構成比（％） 

子ども 21 39.6 

孫 10 18.9 

娘家族 8 15.1 

高齢者施設に入

居 6 11.3 

友人 3 5.7 

息子家族 2 3.8 

子どもと孫 2 3.8 

配偶者の親 1 1.9 

その他※ 2 3.8 

合計 55 100.0 

※その他：「孫が時々来訪」など 

  

問３ 同居家族をすべてお答えください。（あなたからみた続柄で） 

68.5 

13.0 

3.8 

0.5 

7.5 

7.3 

8.0 

6.3 

17.2 

13.1 

4.4 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

親

兄弟姉妹

祖父または祖母

就学前の子ども

小学生の子ども

中学生または高校生の子ども

大学・専門学校に在学している子ども

就労している子ども

同居家族はいない（一人暮らし）

その他

無回答

図 属性２ 同居家族 合計(N=1490)
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２－２．「食」と食育  

１）「食育」への関心 

【全体】 

「とても関心がある」（24.2%）、「どちらかといえば関心がある」（50.7％）を合わせ

た『関心がある』（74.9％）は、「あまり関心がない」（19.4％）、「まったく関心がない」

（1.4％）を合わせた『関心がない』（20.8％）より 54.1 ポイント高くなっています。 

 

【性別・年齢別】 

○『関心がある』では、「女性」（82.4％）は「男性」（63.9％）より 18.5 ポイント高く

なっています。 

○「とても関心がある」では、男性の「20 歳代」～「40 歳代」は低いですが、「50 歳

代」から年齢が上がるにしたがって、高くなる傾向がみられます。女性の「20 歳代」、

「30 歳代」、「70 歳代」は他の年齢層より高くなっています。 
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問４ 「食育」に関心がありますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけて

ください。 

24.2 

18.1 

11.1 

9.8 

6.6 

15.6 

19.4 

25.9 

18.5 

27.7 

37.7 

31.1 

20.0 

27.0 

24.3 

30.7 

27.5 

50.7 

45.8 

59.3 

53.7 

55.7 

42.2 

45.6 

43.7 

38.9 

54.7 

39.6 

47.8 

60.8 

56.5 

64.0 

56.0 

44.9 

19.4 

29.6 

29.6 

26.8 

36.1 

35.6 

26.2 

25.9 

29.6 

13.0 

13.2 

14.4 

17.7 

13.9 

9.0 

10.7 

13.0 

1.4 

1.9 

0.0 

2.4 

1.6 

2.2 

3.9 

0.0 

3.7 

1.1 

3.8 

2.2 

0.0 

1.7 

0.9 

0.7 

0.0 

3.2 

3.8 

0.0 

7.3 

0.0 

4.4 

3.9 

3.0 

7.4 

2.8 

5.7 

4.4 

0.8 

0.9 

1.8 

0.7 

11.6 

1.1 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

1.5 

1.9 

0.7 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

1.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問４「食育」への関心

とても関心がある どちらかといえば関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

合計



8 

 

２）「食」や「食育」に関して気にかけていること 

【全体】 

「栄養バランス」（74.5%）、「鮮度・賞味期限」（66.1％）、「食の安全・安心」（57.0％）、

「旬の食材」（52.3％）、「清潔さ・衛生管理」（50.8％）、「国内産の食材」（46.0％）と

なっています。 

問５ 「食」や「食育」に関して 「19その他」（複数回答を含む） 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

栄養 7 13.5 

自家栽培 4 7.7 

安価 3 5.8 

食品ロス 3 5.8 

発酵食品 3 5.8 

塩分 2 3.8 

美味しさ 2 3.8 

よく噛む 2 3.8 

よく噛む 2 3.8 

手作り 2 3.8 

その他※ 22 42.3 

合計 52 100.0 

※その他：「ホーム任せ」「前は作っていた」など 

 

【性別・年齢別】 

○「特になし」を除くすべての項目では、「女性」は「男性」より高くなっています。

「旬の食材」では、「女性」（64.3%）は「男性」（34.8％）より 29.5 ポイント高くな

っています。 

○「カロリー」では、男性の「50 歳代」と女性の「20 歳代」、「60 歳代」は 40％以上

で、他の年齢層より高くなっています。 

「添加物」では、女性の「30 歳代」～「70 歳代」は 35％以上で、女性の他の年齢

層や男性の各年齢層より高くなっています。 
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問５ 「食」や「食育」に関して、気にかけていることは何ですか。あてはまる番
号をすべて選んで○をつけてください。 1/2 

栄
養
バ
ラ
ン
ス

鮮
度
・
賞
味
期
限

食
の
安
全
・
安
心

旬
の
食
材

清
潔
さ
・
衛
生
管
理

国
内
産
の
食
材

（
食
料
自
給
率

）

食
べ
や
す
さ

（
手
軽
さ
・
簡
単

さ

）

食
べ
物
の
効
果

（
生
姜
は
体
は
温

め
る
等

）

カ
ロ
リ
ー

添
加
物

食
材
の
産
地

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問５　「食」や「食育」に
関して、気にかけていることは何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

74.5 66.1 57.0 52.3 50.8 46.0 38.3 35.2 34.8 34.3 31.7 

67.1 63.1 55.4 34.8 49.4 39.2 32.7 25.8 32.3 24.2 25.2 

66.7 48.1 51.9 22.2 33.3 14.8 40.7 14.8 25.9 11.1 3.7 

70.7 58.5 53.7 34.1 51.2 26.8 46.3 31.7 26.8 34.1 22.0 

68.9 57.4 45.9 37.7 44.3 26.2 24.6 19.7 26.2 21.3 24.6 

63.3 57.8 52.2 37.8 45.6 35.6 25.6 27.8 43.3 20.0 30.0 

68.0 68.0 59.2 39.8 54.4 51.5 22.3 23.3 35.0 26.2 31.1 

68.1 71.1 59.3 31.1 51.9 45.9 39.3 29.6 31.1 27.4 25.9 

63.0 59.3 53.7 27.8 50.0 40.7 42.6 22.2 29.6 18.5 18.5 
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材
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自
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）

食
べ
や
す
さ

（
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軽
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・
簡
単
さ

）

食
べ
物
の
効
果

（
生
姜
は
体
は
温
め
る

等

）

カ
ロ
リ
ー

添
加
物

食
材
の
産
地

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問５　「食」や「食育」に関して、気にかけていることは何ですか。
あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

80.1 68.3 58.7 64.3 52.1 50.5 43.2 41.7 35.9 40.9 36.5 

71.7 58.5 41.5 45.3 58.5 20.8 50.9 34.0 43.4 15.1 9.4 

80.0 57.8 52.2 66.7 44.4 48.9 51.1 31.1 30.0 41.1 38.9 

83.1 70.8 53.8 64.6 50.0 41.5 50.0 40.8 31.5 36.9 31.5 

81.7 67.8 63.5 70.4 55.7 47.8 35.7 47.8 34.8 40.0 41.7 

81.1 70.3 64.9 67.6 55.9 58.6 37.8 48.6 40.5 53.2 46.8 

78.0 74.0 66.7 66.0 50.7 66.0 37.3 42.0 35.3 51.3 40.7 

78.3 68.1 58.0 58.0 47.8 46.4 46.4 36.2 39.1 27.5 27.5 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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問５ 「食」や「食育」に関して、気にかけていることは何ですか。あてはまる番
号をすべて選んで○をつけてください。 2/2 

自
然
の
恩
恵
や
食
へ
の
感
謝

食
品
廃
棄
物
の
問
題

か
つ
お
ぶ
し
や
昆
布

、
煮
干
し
で

だ
し
を
と

っ
て
い
る

満
腹
感

食
文
化
や
伝
統

日
本
の
伝
統
食
品

（
味
噌
や
梅
干

な
ど

）
を
自
分
で
作

っ
て
い
る

消
費
者
と
生
産
者
間
の
交
流
・
信

頼 そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問５　「食」や「食育」に
関して、気にかけていることは何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

24.8 22.6 20.4 16.3 12.7 10.8 6.8 3.1 2.7 0.3 

20.2 20.2 12.5 16.3 11.5 5.8 5.2 2.7 4.2 

11.1 11.1 7.4 51.9 7.4 7.4 

22.0 26.8 4.9 39.0 17.1 7.3 9.8 7.3 

14.8 13.1 8.2 21.3 9.8 4.9 1.6 1.6 

16.7 20.0 11.1 12.2 11.1 6.7 3.3 3.3 5.6 

14.6 22.3 13.6 14.6 15.5 4.9 6.8 2.9 3.9 

28.9 21.5 14.1 5.9 8.9 3.7 5.2 1.5 3.0 

22.2 22.2 20.4 13.0 11.1 13.0 5.6 9.3 9.3 
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感

食
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化
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日
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食
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無
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答

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問５　「食」や「食育」に関して、気にかけていることは何ですか。
あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

27.1 24.5 23.7 17.7 13.0 13.7 8.5 3.5 1.5 

17.0 15.1 17.0 39.6 13.2 3.8 3.8 1.9 1.9 

30.0 22.2 17.8 23.3 13.3 11.1 6.7 2.2 

23.1 23.8 15.4 25.4 10.0 5.4 6.9 3.8 

20.0 27.0 15.7 17.4 16.5 8.7 8.7 2.6 0.9 

24.3 27.9 25.2 10.8 12.6 18.9 8.1 3.6 1.8 

32.0 24.0 36.7 8.7 10.7 22.0 13.3 4.7 0.7 

37.7 23.2 34.8 10.1 13.0 20.3 7.2 4.3 5.8 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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２－３．「食」の生活実態 

１）生活や行動 

【全体】 

「積極的にしている」（12.9%）、「できるだけするようにしている」（57.9％）を合わ

せた『している』（70.8％）は、「あまりしていない」（12.8％）、「したいと思うが、し

ていない」（9.5％）、「したいとは思わないし、していない」（2.1％）を合わせた『して

いない』（24.4％）より 46.4 ポイント高くなっています。 

 

【性別・年齢別】 

○『している』では、「女性」（76.5％）は「男性」（61.0％）より 15.5 ポイント高くな

っています。 

○「積極的にしている」では、男性の「70 歳代」（14.1％）以外の各年齢層は 10％未

満と低く、女性の「20 歳代」（22.6％）、「70 歳代」（15.3％）、「80 歳代以上」（14.5％）、

「50 歳代」（13.0％）と続き各年齢層とも 9％以上となっています。 
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問６ 日ごろから、下記のような活動や行動※をしていますか。あてはまる番号を
１つだけ○をつけてください。 

12.9 

9.8 

7.4 

7.3 

4.9 

8.9 

6.8 

14.1 

9.3 

13.3 

22.6 

11.1 

9.2 

13.0 

10.8 

15.3 

14.5 

57.9 

51.2 

51.9 

51.2 

49.2 

45.6 

59.2 

54.8 

46.3 

63.2 

47.2 

66.7 

62.3 

69.6 

72.1 

60.0 

56.5 

12.8 

20.8 

22.2 

24.4 

26.2 

24.4 

18.4 

17.8 

16.7 

8.4 

11.3 

5.6 

12.3 

11.3 

7.2 

6.0 

5.8 

9.5 

9.2 

11.1 

7.3 

11.5 

11.1 

8.7 

6.7 

9.3 

10.4 

15.1 

12.2 

13.8 

5.2 

9.0 

9.3 

11.6 

2.1 

3.1 

7.4 

2.4 

4.9 

4.4 

1.9 

1.5 

3.7 

1.2 

1.9 

1.1 

0.8 

0.0 

0.0 

2.7 

2.9 

2.1 

3.7 

0.0 

4.9 

3.3 

5.6 

1.9 

3.0 

7.4 

1.1 

1.9 

2.2 

0.8 

0.0 

0.9 

0.7 

2.9 

2.8 

2.3 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

2.9 

2.2 

7.4 

2.4 

0.0 

1.1 

0.8 

0.9 

0.0 

6.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問６ 「食」に関する行動

積極的にしている できるだけするようにしている

あまりしていない したいと思うが、していない

したいとは思わないし、していない わからない

無回答 合計

※活動や行動 ■食事の栄養バランスに気をつけている    ■食文化やマナーを他者に伝えている 

■安全な食品を購入するようにしている    ■食に関して、環境への配慮をしている 

■農業生産・加工活動への参加や体験をしている  ■食に関する活動に参加している 
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２）朝食 

【全体】 

「毎日食べる」（88.3%）、「週２～３日食べない」（5.0％）、「週４～５日食べない」

（1.1％）、「ほとんど食べない」（4.7％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「毎日食べる」では、「女性」（88.9％）は「男性」（85.4％）より 3.5 ポイント高く

なっています。 

○「毎日食べる」では、「男性」と「女性」ともに「年齢」が上がるにしたがって、高

くなる傾向がみられます。 
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問７ 毎日朝食を食べていますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてく
ださい。 

88.3 

85.4 

66.7 

75.6 

78.7 

75.6 

93.2 

92.6 

98.1 

88.9 

69.8 

80.0 

87.7 

86.1 

93.7 

96.7 

98.6 

5.0 

5.8 

11.1 

12.2 

9.8 

5.6 

4.9 

2.2 

0.0 

5.3 

15.1 

8.9 

5.4 

6.1 

5.4 

0.7 

0.0 

1.1 

1.2 

3.7 

2.4 

0.0 

1.1 

1.0 

1.5 

0.0 

1.4 

5.7 

3.3 

1.5 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

4.7 

7.1 

18.5 

7.3 

11.5 

17.8 

1.0 

3.0 

0.0 

3.8 

7.5 

6.7 

4.6 

6.1 

0.9 

2.0 

0.0 

0.8 

0.6 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

1.9 

0.7 

1.9 

1.1 

0.8 

0.0 

0.0 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問７ 毎日の朝食

毎日食べる 週２～３日食べない 週４～５日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計
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３）朝食を食べない理由 

【全体】 

「朝昼兼用になっている」（39.5%）、「朝は忙しくて時間がない」（32.7％）、「少しで

も長く寝ていたい」（25.9％）、「食欲がない」（21.6％）、「普段から朝食を食べる習慣が

ない」（19.8％）となっています。 

 

問８ 食べない理由「10.その他」 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

空腹でない 4 28.6 

体調管理※ 2 14.3 

断食 2 14.3 

ダイエット 1 7.1 

その他※ 5 35.7 

合計 14 100.0 

※体調管理：「出勤途中の体調不良を避けるため。」など 

※その他：「2食でエネルギーが十分。」、「起きたら昼」など 

 

 

【性別・年齢別】 

○「朝昼兼用になっている」「朝は忙しくて時間がない」などでは、「女性」は「男性」

より高くなっています。 

○「朝昼兼用になっている」では、男性の「20 歳代」「60 歳代」「70 歳代」と女性の

「20 歳代」「60 歳代」が他の年齢層より高くなっています。 

「朝は忙しくて時間がない」では、男性の「20 歳代」～「40 歳代」と女性の「20

歳代」～「40 歳代」が他の各年齢層より高くなっています。 
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問８ 問７で、「２」「３」「４」に○をつけた方にお聞きします。あなたが朝食を食
べない時の理由は何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてくだ
さい。 

朝
昼
兼
用
に
な

っ
て
い
る

朝
は
忙
し
く
て
時
間
が
な
い

少
し
で
も
長
く
寝
て
い
た
い

食
欲
が
な
い

普
段
か
ら
朝
食
を
食
べ
る
習
慣
が
な

い 作
る
の
が
面
倒
だ

朝
食
を
食
べ
る
こ
と
が
必
要
だ
と
思

わ
な
い

太
り
た
く
な
い

朝
食
が
準
備
さ
れ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問８　問７で、「２」「３」「４」に○をつけた方にお聞きします。あ
なたが朝食を食べない時の理由は何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=77)

20歳代(N=15)

30歳代(N=17)

40歳代(N=15)

50歳代(N=16)

60歳代(N=7)

70歳代(N=4)

80歳代以上(N=0)

44.2 44.2 29.9 31.2 18.2 24.7 3.9 6.5 5.2 9.1 

66.7 66.7 60.0 33.3 20.0 46.7 

23.5 64.7 52.9 17.6 17.6 29.4 11.8 5.9 11.8 11.8 

33.3 46.7 20.0 33.3 13.3 20.0 6.7 6.7 6.7 

37.5 31.3 6.3 43.8 37.5 25.0 6.3 6.3 6.3 12.5 

71.4 28.6 28.6 

25.0 50.0 50.0 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

朝
昼
兼
用
に
な

っ
て
い
る

朝
は
忙
し
く
て
時
間
が
な
い

少
し
で
も
長
く
寝
て
い
た
い

食
欲
が
な
い

普
段
か
ら
朝
食
を
食
べ
る
習
慣
が

な
い

作
る
の
が
面
倒
だ

朝
食
を
食
べ
る
こ
と
が
必
要
だ
と

思
わ
な
い

太
り
た
く
な
い

朝
食
が
準
備
さ
れ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

【男性　合計】　　　   (N=73)

20歳代(N=9)

30歳代(N=9)

40歳代(N=13)

50歳代(N=22)

60歳代(N=7)

70歳代(N=9)

80歳代以上(N=0)

【合計】　　　　　　    (N=162)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問８　問７で、「２」「３」「４」に○をつけ
た方にお聞きします。あなたが朝食を食べない時の理由は何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

39.5 32.7 25.9 21.6 19.8 18.5 7.4 5.6 4.9 9.3 

30.1 24.7 26.0 12.3 19.2 13.7 9.6 5.5 5.5 9.6 

44.4 33.3 55.6 11.1 33.3 11.1 

11.1 33.3 33.3 22.2 22.2 

46.2 30.8 23.1 30.8 7.7 7.7 7.7 7.7 

13.6 18.2 22.7 13.6 18.2 13.6 13.6 13.6 4.5 22.7 

71.4 42.9 14.3 

66.7 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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４）（朝食）主食 

【全体】 

「パン類」（63.8％）、「ごはん（米飯）類」（25.0%）、「その他」（5.0％）、「朝食を食

べない」（3.2％）、「麺類」（0.3％）、となっています。 

 

問９ 【朝食】主食 「5.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 果物または果物+乳製品など 17 24.6 

2 シリアルまたはシリアル+乳製品等 14 20.3 

3 牛乳品または乳製品+その他 10 14.5 

4 その他またはその他+乳製品 7 10.1 

5 グラノーラ+乳製品等 6 8.7 

6 ご飯、パン 半々 6 8.7 

7 野菜または野菜+乳製品 6 8.7 

8 粥 1 1.4 

9 その他※ 7 10.1 

10 主食は食べない 2 2.9 

  合計 76 100.0 

※その他：「その日の気分」、「プロテイン」など 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

○「パン類」では、「女性」（66.2％）は「男性」（59.4％）より 6.8 ポイントが高くな

っています。 

○「ごはん（米飯）類」では、男女の「20 歳代」が他の年齢層より高くなっています。 

「パン類」では、男性の「60 歳代」～「80 歳代」、女性の「30 歳代」～「80 歳代」

が 60％以上と、他の年齢層よりも高くなっています。男女の「20 歳代」は 50％以

下となっています。 
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問９ 【朝食】あなたの主食（ごはん、パンなど）は何ですか。よく食べるものに
ついて、あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

25.0 

26.7 

33.3 

14.6 

23.0 

28.9 

23.3 

28.1 

31.5 

22.7 

34.0 

23.3 

23.1 

19.1 

23.4 

20.0 

23.2 

63.8 

59.4 

48.1 

51.2 

59.0 

50.0 

67.0 

64.4 

64.8 

66.2 

49.1 

64.4 

68.5 

62.6 

65.8 

74.0 

66.7 

0.3 

0.8 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

1.9 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.2 

5.2 

3.7 

7.3 

9.8 

12.2 

1.0 

2.2 

1.9 

2.4 

1.9 

5.6 

5.4 

3.5 

0.0 

0.7 

0.0 

5.0 

5.0 

11.1 

14.6 

6.6 

5.6 

3.9 

3.0 

0.0 

6.4 

13.2 

5.6 

3.1 

11.3 

7.2 

3.3 

5.8 

2.7 

2.9 

3.7 

9.8 

1.6 

3.3 

2.9 

1.5 

1.9 

2.3 

1.9 

1.1 

0.0 

3.5 

3.6 

2.0 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問９（１） 主食（朝食）

ごはん（米飯）類 パン類 麺類 朝食を食べない

その他 無回答 合計
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５）（昼食）主食 

【全体】 

「ごはん（米飯）類」（62.1%）、「麺類」（20.5％）、「パン類」（8.9％）、「その他」（3.2％）、

「昼食を食べない」（1.7％）となっています。 

 

問９ 【昼食】主食 「5.その他」 

 
カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 16 41.0 

2 野菜または野菜（+その他） 5 12.8 

3 米類または米類（+その他） 4 10.3 

4 おかず 4 10.3 

5 果物または果物（+その他） 4 10.3 

6 弁当など 2 5.1 

7 麺類または麺類（+粉物） 2 5.1 

8 粉物 1 2.6 

9 食べない 1 2.6 

 
合計 39 100.0 

※その他：「特に決めていない」、「その日の気分」、「いろいろ」など 

 

【性別・年齢別】 

○「ごはん（米飯）類」では、「男性」（66.7％）は「女性」（60.6％）より 6.1 ポイン

トが高くなっています。 

○「男性」と「女性」に「40 歳代」以上では年齢が上がるにしたがって、「ごはん（米

飯）類」は低く、「麺類」は高くなる傾向がみられます。 
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問９ 【昼食】あなたの主食（ごはん、パンなど）は何ですか。よく食べるものに
ついて、あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

62.1 

66.7 

74.1 

75.6 

75.4 

70.0 

67.0 

57.0 

63.0 

60.6 

81.1 

63.3 

72.3 

62.6 

55.0 

48.7 

50.7 

8.9 

6.9 

7.4 

4.9 

6.6 

6.7 

3.9 

8.9 

11.1 

10.4 

7.5 

7.8 

10.8 

14.8 

7.2 

8.7 

18.8 

20.5 

18.1 

14.8 

9.8 

6.6 

16.7 

24.3 

23.0 

20.4 

21.7 

9.4 

18.9 

13.1 

17.4 

28.8 

33.3 

21.7 

1.7 

1.7 

0.0 

2.4 

3.3 

3.3 

1.0 

1.5 

0.0 

1.9 

0.0 

4.4 

2.3 

3.5 

1.8 

0.0 

1.4 

3.2 

2.9 

0.0 

2.4 

4.9 

2.2 

1.9 

5.2 

0.0 

3.1 

0.0 

2.2 

1.5 

1.7 

6.3 

4.0 

4.3 

3.6 

3.7 

3.7 

4.9 

3.3 

1.1 

1.9 

4.4 

5.6 

2.3 

1.9 

3.3 

0.0 

0.0 

0.9 

5.3 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問９（２） 主食（昼食）

ごはん（米飯）類 パン類 麺類 昼食を食べない

その他 無回答 合計
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６）（夕食）主食 

【全体】 

「ごはん（米飯）類」（85.0%）、「その他」（9.8％）、「麺類」（1.3％）、「夕食を食べ

ない」（1.2％）、「パン類」（0.6％）となっています。 

 

問９ 【夕食】主食 「5.その他 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 おかずまたはおかず+その他 71 56.8 

2 米、パンは食べない 28 22.4 

3 酒類または酒類+その他 12 9.6 

4 その他 12 9.6 

5 ごはんまたはごはん+その他 2 1.6 

  合計 125 100.0 

 

【性別・年齢別】 

○「ごはん（米飯）類」では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。 

○「ごはん（米飯）類」では、男性の「60 歳代」（74.8％）と女性の「50 歳代」（79.1％）、

「60 歳代」（81.1％）は、他の年齢層より低くなっています。 

「その他」では、男性の「60 歳代」（23.3％）と女性の「30 歳代」（12.2％）～「60

歳代」（16.2％）が他の年齢層より高くなっています。「その他」の具体的内容は「ご

はん抜きのおかずのみ」や「晩酌」などとなっています。 
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問９ 【夕食】あなたの主食（ごはん、パンなど）は何ですか。よく食べるものに
ついて、あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

85.0 

84.6 

85.2 

87.8 

86.9 

86.7 

74.8 

84.4 

94.4 

85.3 

88.7 

83.3 

86.9 

79.1 

81.1 

89.3 

94.2 

0.6 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.9 

0.7 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

0.0 

0.7 

0.0 

1.3 

1.9 

3.7 

0.0 

3.3 

3.3 

0.0 

3.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.8 

2.6 

0.0 

0.7 

0.0 

1.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

2.0 

0.0 

2.2 

1.5 

3.5 

1.8 

2.7 

1.4 

9.8 

9.8 

7.4 

7.3 

6.6 

8.9 

23.3 

6.7 

1.9 

10.0 

9.4 

12.2 

10.8 

11.3 

16.2 

5.3 

0.0 

2.1 

2.5 

3.7 

4.9 

3.3 

1.1 

0.0 

3.0 

3.7 

1.2 

1.9 

2.2 

0.0 

0.0 

0.9 

1.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問９（３） 主食（夕食）

ごはん（米飯）類 パン類 麺類 夕食を食べない

その他 無回答 合計



24 

 

７）主食として、「ごはん（米飯）類」を食べる理由 

【全体】 

「お米が好き」（66.6%）、「長年の食習慣となっているから」（55.2％）、「家族のライ

フスタイルに合わせて」（22.1％）、「ダイエット等、健康や栄養バランスを考えて」

（15.9％）となっています。 

 

問１０ 主食「ごはん類」を食べる理由 「9.その他」 

 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 25 52.1 

2 おかずに合う 5 10.4 

3 体の健康 4 8.3 

4 米を自給、頂くから 4 8.3 

5 美味しい 3 6.3 

6 お米や和食が好き 3 6.3 

7 体に合う 2 4.2 

8 腹もちが良い 2 4.2 

 

合計 48 100.0 

※その他：「パンがない時に仕方無く」、「昼食以外米を食べないようにしている」など 

 

【性別・年齢別】 

○「お米が好き」「長年の食習慣となっているから」では、「男性」と「女性」に大き

な差がありません。 

○「お米が好き」では、男性の「30 歳代」（58.5％）、女性の「20 歳代」（56.6％）が

他の年齢層より低くなっています。 

「長年の食習慣となっているから」では、男性の「20 歳代」（44.4％）、「30 歳代」

（46.3％）、女性の「30 歳代」（46.7％）、「40 歳代」（46.9％）が他の年齢層より低

くなっています。 
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問１０ あなたが主食として、「ごはん（米飯）類」を食べる理由について、あては
まる番号をすべて選んで○をつけてください。 

お
米
が
好
き

長
年
の
食
習
慣
と
な

っ
て
い
る
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族
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
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に
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て
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イ
エ

ッ
ト
等

、
健
康
や
栄
養
バ

ラ
ン
ス
を
考
え
て

お
に
ぎ
り
等
手
軽
に
食
べ
ら
れ
る

た
め

一
人
暮
ら
し
だ
か
ら

節
約
の
た
め

他
の
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（
パ
ン
や
麺
類

）
が
苦

手
・
飽
き
た

そ
の
他

ご
は
ん
は
食
べ
な
い

無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問１０　あなたが主食として、「ごはん
（米飯）類」を食べる理由について、あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

66.6 55.2 22.1 15.9 13.4 2.8 2.3 1.4 3.4 1.0 1.9 

66.3 58.1 19.8 13.1 13.3 3.1 2.1 1.9 3.1 0.8 1.2 

63.0 44.4 33.3 7.4 18.5 11.1 3.7 3.7 

58.5 46.3 26.8 19.5 4.9 4.9 2.4 2.4 4.9 2.4 

63.9 50.8 26.2 8.2 18.0 1.6 4.9 1.6 1.6 1.6 

71.1 57.8 12.2 16.7 14.4 3.3 1.1 3.3 2.2 

70.9 61.2 22.3 15.5 16.5 1.0 2.9 3.9 

63.0 62.2 18.5 11.9 8.1 2.2 2.2 1.5 3.0 0.7 3.7 

64.8 66.7 13.0 7.4 16.7 11.1 1.9 1.9 

0

1
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4
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6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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８）主食として、「ごはん（米飯）類」を食べない理由 

【全体】 

「パン・麺等は手軽に食べられるため」（22.8%）、「ダイエット等、健康や栄養バラ

ンスを考えて」（6.4％）、「長年の食習慣となっているから」（6.4％）となっています。 

 

問１１ 主食「ごはん類」を食べない理由 「9.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 14 48.3 

2 朝はパンにする 4 13.8 

3 炭水化物を摂らない 2 6.9 

4 朝は忙しい 2 6.9 

5 自炊が嫌 1 3.4 

6 米の臭いがダメ 1 3.4 

7 気分により 1 3.4 

8 ホームでの食事 1 3.4 

9 カロリー減る為 1 3.4 

10 おかずメイン 1 3.4 

11 アレルギー 1 3.4 

  合計 29 100.0 

※その他：「酒を飲む為」、「たまには他の物を食べたい」など 

 

【性別・年齢別】 

○「パン・麺等は手軽に食べられるため」では、「女性」は「男性」より高くなってい

ます。 

○「パン・麺等は手軽に食べられるため」では、男性の「20 歳代」（33.3％）と女性の

「20 歳代」（43.4％）、「30 歳代」（45.6％）、「40 歳代」（45.4％）が他の年齢層より

高くなっています。 
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問１１ あなたが主食として、「ごはん（米飯）類」を食べない理由について、あて
はまる番号をすべて選んで○をつけてください。 
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食
べ
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い

無
回
答

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問１１　あなたが主食と
して、「ごはん（米飯）類」を食べない理由について、あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

22.8 8.8 6.4 6.4 4.2 2.3 1.4 0.8 0.3 3.3 56.0 

18.5 4.0 6.7 7.9 5.6 1.9 1.7 0.8 0.4 5.6 56.9 

33.3 14.8 18.5 7.4 7.4 3.7 18.5 18.5 

22.0 12.2 7.3 9.8 2.4 4.9 4.9 43.9 

26.2 1.6 8.2 8.2 6.6 1.6 11.5 42.6 

23.3 1.1 7.8 4.4 5.6 5.6 4.4 1.1 5.6 50.0 

21.4 4.9 7.8 7.8 5.8 1.0 4.9 57.3 

9.6 4.4 2.2 8.9 4.4 1.5 0.7 1.5 0.7 72.6 

7.4 7.4 3.7 13.0 1.9 1.9 3.7 1.9 5.6 74.1 
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無
回
答

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問１１　あなたが主食として、「ごはん（米飯）類」を食べない理由
について、あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

29.4 12.9 6.5 5.0 3.5 2.4 1.4 1.1 0.4 1.9 51.7 

43.4 15.1 9.4 5.7 1.9 1.9 1.9 3.8 9.4 24.5 

45.6 22.2 10.0 3.3 3.3 1.1 2.2 1.1 33.3 

45.4 18.5 5.4 6.2 6.9 3.1 0.8 0.8 0.8 33.8 

33.9 12.2 8.7 2.6 3.5 3.5 1.7 0.9 1.7 48.7 

21.6 6.3 9.0 8.1 1.8 4.5 0.9 60.4 

8.7 6.0 3.3 4.7 2.7 0.7 2.0 1.3 0.7 2.7 78.0 

14.5 11.6 2.9 4.3 1.4 1.4 4.3 1.4 1.4 68.1 
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９）朝食について 

【全体】 

「そろっている」（43.5％）、「そろっていない」（52.1%）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「そろっている」、「そろっていない」とも、「男性」と「女性」に大きな差はありま

せん。 

○「男性」と「女性」に年齢が上がるにしたがって、「そろっている」は高く、「そろ

っていない」は低くなる傾向がみられます。 
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問１２ 【朝食】あなたのふだんの食事は、主食・主菜・副菜がすべてそろったも
のになっていますか。 

43.5 

42.1 

7.4 

14.6 

14.8 

35.6 

44.7 

67.4 

55.6 

42.5 

20.8 

15.6 

21.5 

33.9 

55.0 

74.7 

62.3 

52.1 

53.3 

88.9 

78.0 

85.2 

57.8 

51.5 

28.9 

37.0 

54.0 

79.2 

82.2 

77.7 

63.5 

43.2 

22.7 

23.2 

4.4 

4.6 

3.7 

7.3 

0.0 

6.7 

3.9 

3.7 

7.4 

3.5 

0.0 

2.2 

0.8 

2.6 

1.8 

2.7 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１２（１） 主食+主菜+副菜（朝食）

そろっている そろっていない 無回答 合計
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１０）昼食について 

【全体】 

「そろっている」（48.3％）、「そろっていない」（47.8%）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「そろっている」、「そろっていない」とも、「男性」と「女性」に大きな差はありま

せん。 

○「男性」と「女性」に年齢別に特定の傾向はありません。 
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問１２ 【昼食】あなたのふだんの食事は、主食・主菜・副菜がすべてそろったも
のになっていますか。 

48.3 

48.3 

44.4 

51.2 

39.3 
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55.3 
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40.7 
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52.8 

37.8 

43.8 
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49.3 
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55.6 

43.9 
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53.3 
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47.2 
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55.4 

48.7 

55.0 

44.7 

33.3 

4.0 

3.5 

0.0 

4.9 

0.0 
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1.9 

5.9 

9.3 

3.7 

0.0 

3.3 

0.8 

0.0 

1.8 

3.3 

17.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１２（２） 主食+主菜+副菜（昼食）

そろっている そろっていない 無回答 合計
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１１）夕食について 

【全体】 

「そろっている」（81.4％）、「そろっていない」（15.4%）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「そろっている」、「そろっていない」とも、「男性」と「女性」に大きな差はありま

せん。 

○「男性」と「女性」に年齢別に特定の傾向はありません。 
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問１２ 【夕食】あなたのふだんの食事は、主食・主菜・副菜がすべてそろったも
のになっていますか。 

81.4 

78.3 

85.2 

80.5 

82.0 

73.3 

70.9 

84.4 

77.8 

83.5 

81.1 

76.7 

83.8 

84.3 

85.6 

88.7 

84.1 

15.4 

19.2 

14.8 

17.1 

18.0 

26.7 

27.2 

12.6 

13.0 

13.4 

18.9 

21.1 

15.4 

15.7 

12.6 

6.7 

4.3 

3.2 

2.5 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

1.9 

3.0 

9.3 

3.1 

0.0 

2.2 

0.8 

0.0 

1.8 

4.7 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１２（３） 主食+主菜+副菜（夕食）

そろっている そろっていない 無回答 合計
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１２）生活習慣病の予防や改善 

【全体】 

「いつも気をつけて実践している」（13.8％）と「気をつけて実践している」（52.6%）

を合わせた『実践している』（66.4%）は、「あまり気をつけて実践していない」（29.5％）

と「全く気をつけて実践していない」（3.0％）を合わせた『実践していない』（32.5％）

より 33.9 ポイント高くなっています。 

 

【性別・年齢別】 

○『実践している』では、「女性」（69.8％）は「男性」（60.0％）より 9.8 ポイント高

くなっています。 

○『実践している』では、男性の年齢が上がるにしたがって、高くなる傾向がみられ

ます。女性の「20 歳代」（67.8％）から年齢が上がるにしたがって低くなり、「40 歳

代」（53.1％）が最も低いですが、「50 歳代」以上では 70％以上となっています。 
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問１３ 生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩など
に気をつけた食生活を実践していますか。この中から１つ選んでください。 
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【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１３ 健康的な食生活

いつも気をつけて実践している 気をつけて実践している あまり気をつけて実践していない

全く気をつけて実践していない 無回答 合計
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１３）食事について 

【全体】 

「ゆっくりよく噛んで食べている」（11.4％）、「どちらかといえばゆっくりよく噛ん

で食べている」（39.7%）を合わせた『ゆっくり噛んで食べている』（51.1%）は、「ど

ちらかといえばゆっくりよく噛んで食べていない」（36.6％）、「ゆっくり良く噛んで食

べていない」（11.3％）を合わせた『ゆっくり噛んで食べていない』（47.9％）より 3.2

ポイント高くなっています。 

 

【性別・年齢別】 

○『ゆっくり噛んで食べている』では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。 

○『ゆっくり噛んで食べている』では、「男性」と「女性」に「70 歳代」、「80 歳代」

は高くなっています。 
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18.9 
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10.0 
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8.0 
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0.4 
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0.0 
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0.0 

1.2 

0.0 

1.1 

0.8 

0.0 

0.9 

1.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１４ 食事の速さ

ゆっくりよく噛んで食べている どちらかといえばゆっくりよく噛んで食べている

どちらかといえばゆっくりよく噛んで食べていない ゆっくりよく噛んで食べていない

無回答 合計

問１４ 食事をゆっくりよく噛んで食べていますか。あてはまる番号を１つだけ選
んでください。 
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１４）食べる時の状態（咀嚼
そしゃく

） 

【全体】 

「何でも噛んで食べることができる」（81.2％）、「一部噛めない食べ物がある」

（15.2%）、「特別な調理（工夫）をすれば食べることができる」（1.6％）、「噛んで食べ

ることができない」（0.6％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「何でも噛んで食べることができる」では、「女性」（84.3％）と「男性」（80.6％）

に大きな差はありません。 

○「何でも噛んで食べることができる」では、「男性」と「女性」に年齢が上がるにし

たがって、低くなる傾向がみられます。男性の「20 歳代」（88.9％）は女性の「20

歳代」（98.1％）より 9.2 ポイント低くなっています。 

「一部噛めない食べものがある」では、男性は「60 歳代」から 20％を超え、女性は

「70 歳代」から 20％を超えています。 
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問１５ 食べるときの状態（咀嚼(そしゃく)）について、あてはまる番号を１つだ
け選んでください。 
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【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１５ 食事の咀嚼

何でも噛んで食べることができる 一部噛めない食べものがある

特別な調理（工夫）をすれば食べることができる 噛んで食べることはできない

無回答 合計
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２－４．食品ロス 

１）食品ロスについて 

【全体】 

「良く知っている」（32.8％）と「ある程度知っている」（56.3%）を合わせた『知っ

ている』（89.1%）は、「あまり知らない」（8.0％）と「ほとんど・全く知らない」（1.8％）

を合わせた『知らない』（9.8％）より 79.3 ポイント高くなっています。 

 

【性別・年齢別】 

○『知っている』では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。 

○『知っている』では、男性の「20 歳代」（81.5％）から年齢が上がるにしたがって高

くなり、「60 歳代」（94.2％）からは「70 歳代」（90.4％）、「80 歳代以上」（83.3％）

と低くなっていきます。女性の「20 歳代」「30 歳代」「40 歳代」は 85％前後で、「50

歳代」（93.0％）、「60 歳代」（97.3％）となりますが、「70 歳代」（88.0％）、「80 歳代

以上」（79.7％）は低くなっていきます。 
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問１６ 「食品ロス」という問題を知っていますか。あてはまるものを１つお選び
ください。 
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【合計】 (N=1490)
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20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１６ 「食品ロス」の認知

よく知っている ある程度知っている あまり知らない

ほとんど・全く知らない 無回答 合計
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２）食品ロス減少するため取り組んでいること 

【全体】 

「「賞味期限」を過ぎてもすぐに捨てるのではなく、自分で食べられるか判断する」

（65.8％）、「冷凍保存を活用する」（64.2%）、「残さず食べる」（61.7％）、「小分け商品・

少量パック商品など、食べきれる量を購入する」（49.5％）、「日ごろから冷蔵庫等の食

材の種類・量・期限表示を確認する」（46.0％）、「飲食店等で注文し過ぎない」（38.4%）、

「料理を作りすぎない」（38.1%）となっています。 

 

問１７ 「食品ロス」軽減の取組み「10.その他」 

 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 食材を無駄にしない調理 10 32.3 

2 購入を工夫する 10 32.3 

3 その他※ 9 29.0 

4 保存に工夫する 1 3.2 

5 意識していない 1 3.2 

  合計 31 100.0 

※その他：「妻が全部をしているので解らない」、「食べ物を捨てると怒られる」など 

 

【性別・年齢別】 

○「「賞味期限」を過ぎてもすぐに捨てるのではなく、自分で食べられるか判断する」

では、「女性」（70.2％）は「男性」（60.4％）より 9.8 ポイント高くなっています。

「冷凍保存を活用する」では、「女性」（71.2％）は「男性」（53.7％）より 17.5 ポイ

ント高くなっています。「残さず食べる」では、「男性」（68.8％）は「女性」（60.4％）

より 8.4 ポイント高くなっています。 

○「「賞味期限」を過ぎてもすぐに捨てるのではなく、自分で食べられるか判断する」

では、男性の年齢別では、「60 歳代」（71.8％）が他の年齢層より高く、女性の年齢

別では、「40 歳代」（74.6％）、「50 歳代」（75.7％）、「60 歳代」（78.4％）、が他の年

齢層より高くなっています。 

「冷凍保存を活用する」では、男性の「60 歳代」（63.1％）「70 歳代」（60.0％）は

他の年齢層より高く、女性の「30 歳代」～「70 歳代」は 70％を超えています。 
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問１７ 「食品ロス」を軽減するために取り組んでいることはありますか。あては
まるものをすべてお選びください。 
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無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問１７　「食品ロス」を軽減するために
取り組んでいることはありますか。あてはまるものをすべてお選びください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

65.8 64.2 61.7 49.5 46.0 38.4 38.1 20.9 7.5 2.1 2.6 1.1 

60.4 53.7 68.8 40.8 35.2 38.5 30.8 13.3 6.9 2.1 4.4 0.6 

63.0 44.4 77.8 25.9 22.2 51.9 22.2 7.4 3.7 3.7 

58.5 53.7 63.4 36.6 24.4 51.2 26.8 7.3 14.6 2.4 12.2 2.4 

63.9 41.0 82.0 27.9 27.9 49.2 21.3 6.6 6.6 3.3 

60.0 42.2 73.3 41.1 40.0 40.0 32.2 8.9 10.0 2.2 4.4 

71.8 63.1 74.8 47.6 40.8 39.8 33.0 13.6 5.8 1.9 

49.6 60.0 61.5 39.3 37.8 33.3 34.8 18.5 5.2 1.5 3.7 1.5 

59.3 57.4 55.6 55.6 35.2 20.4 29.6 20.4 5.6 7.4 7.4 
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３）食品処分について 

【全体】 

「よくある」（3.0％）、「時々ある」（39.7%）を合わせた『ある』（42.7%）、「ほとん

どない」（53.8％）、「わからない」（1.9％）となっています。 

 

問１８ 食べ残しや手つかず食品の処分 「5.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 たまにある 4 50.0 

2 なし 3 37.5 

3 その他（妻に任せている） 1 12.5 

  合計 8 100.0 

 

【性別・年齢別】 

○『ある』では、「女性」（47.1％）は「男性」（36.3％）より 10.8 ポイント高くなって

います。 

○『ある』では、男性の「20 歳代」（22.2％）を除く各年齢層とも 40％前後となって

います。女性の「30 歳代」（57.8％）と「40 歳代」（53.9％）は他の年齢層より高く

なっています。 
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問１８ 食べ残しや手つかず食品を家庭で処分することがありますか。あてはまる
番号を１つだけ選んで○をつけてください。 
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20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問１８ 食品の処分

よくある 時々ある ほとんどない わからない

その他 無回答 合計
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４）食品処分の理由について 

【全体】 

「鮮度が落ちたり腐ったりしたから」（53.8％）、「消費期限が過ぎたから」（46.2%）、

「食べきれなかったから」（34.0％）、「賞味期限が過ぎたから」（26.1％）、「おいしくな

かったから」（15.9％）となっています。 

 

問１９ 問１８で「１」「２」の理由 「7.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 子どもの食べ残し 6 31.6 

2 在庫確認の忘れ 4 21.1 

3 その他※ 4 21.1 

4 食品が変質された 1 5.3 

5 異物が入っている 1 5.3 

6 体調により 1 5.3 

7 頂く物が多すぎ使い切れない 1 5.3 

8 消費期限確認の忘れ 1 5.3 

  合計 19 100.0 

※その他：「食べずぎらい」、「１週間以上期限が切れると仕方ない」など 

 

【性別・年齢別】 

○「鮮度が落ちたり腐ったりしたから」では、「女性」（58.0％）は「男性」（52.9％）

より 5.1 ポンイント高くなっています。「消費期限が過ぎたから」「食べきれなかった

から」「賞味期限が過ぎたから」では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。 

○「鮮度が落ちたり腐ったりしたから」では、男性は「20 歳代」（33.3％）、「80 歳代

以上」（38.9％）ですが、他の年齢層は 50％以上となっています。女性は「80 歳代

以上」（43.8％）ですが、他の年齢層は 50％以上となっています。 

「消費期限が過ぎたから」では、男性の「20歳代」（66.7％）と女性の「40歳代」（61.4％）

は、他の年齢層より高くなっています。 
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【合計】　　　　　　    (N=636)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問１９　問１８で「１」「２」に○をつけた
方にお聞きします。その理由は何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=189)

20歳代(N=6)

30歳代(N=17)

40歳代(N=21)

50歳代(N=32)

60歳代(N=35)

70歳代(N=57)

80歳代以上(N=18)

53.8 46.2 34.0 26.1 15.9 9.4 3.1 0.8 

52.9 45.5 34.9 30.2 16.9 9.0 

33.3 66.7 50.0 16.7 33.3 16.7 

52.9 47.1 47.1 11.8 17.6 11.8 

57.1 42.9 28.6 28.6 4.8 9.5 

56.3 50.0 34.4 25.0 15.6 12.5 

57.1 45.7 28.6 40.0 20.0 8.6 

52.6 43.9 35.1 33.3 17.5 5.3 

38.9 33.3 38.9 33.3 22.2 11.1 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

問１９ 問１８で「１」「２」に○をつけた方にお聞きします。その理由は何ですか。
あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。 
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２－５．共食  

１）朝食 

【全体】 

「誰かと一緒に食べている」（39.6％）と「誰かと一緒に食べていることが多い」（8.6%）

を合わせた『一緒に食べている』（48.2％）は、「一人で食べることが多い」（28.0％）

と「いつも一人で食べている」（17.9％）を合わせた『一人で食べている』（45.9％）よ

り 2.3 ポイント高くなっています。 

 

問２０ 【朝食】家族や友人などと一緒 「5.その他」 

 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 朝食を食べない 23 76.7 

2 夫婦 3 10.0 

3 その他※ 3 10.0 

4 コロナの為一人 1 3.3 

 

合計 30 100.0 

※その他：「家族に食べさせてもらう」、「家族のスケジュールによる」など 

 

【性別・年齢別】 

○「誰かと一緒に食べている」では、「女性」（41.0％）は「男性」（36.0％）より 5.0

ポイント高くなっています。 

○「誰かと一緒に食べている」では、男性の「60 歳代」（31.1％）からは年齢が上がる

にしたがって高く、「20 歳代」～「50 歳代」は 27％以下となっています。女性の「30

歳代」（47.8％）、「40 歳代」（47.7％）、「60 歳代」（45.0％）、「70 歳代」（48.7％）は

45％以上で、他の年齢層は 38％以下となっています。 

○『一緒に食べている』では、男性の「60 歳代」（44.7％）、「70 歳代」（60.0％）、「80

歳代以上」（59.3％）は他の年齢層より高くなっています。女性の「30 歳代」（56.7％）、

「40 歳代」（53.9％）、「60 歳代」（57.6％）、「70 歳代」（58.7％）は他の年齢層より

高くなっています。 

○「一人で食べることが多い」では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。 
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問２０ 【朝食】あなたは家族や友人などと一緒に食べていますか。 

39.6 

36.0 

11.1 

26.8 

24.6 

23.3 

31.1 

51.9 

57.4 

41.0 

22.6 

47.8 

47.7 

27.0 

45.0 

48.7 

37.7 

8.6 

8.5 

18.5 

4.9 

11.5 

2.2 

13.6 

8.1 

1.9 

9.7 

5.7 

8.9 

6.2 

16.5 

12.6 

10.0 

4.3 

28.0 

29.0 

29.6 

34.1 

36.1 

38.9 

28.2 

23.7 

20.4 

27.5 

45.3 

22.2 

32.3 

30.4 

22.5 

21.3 

21.7 

17.9 

19.6 

37.0 

19.5 

16.4 

21.1 

25.2 

13.3 

16.7 

16.8 

24.5 

14.4 

7.7 

21.7 

17.1 

15.3 

26.1 

2.3 

3.3 

0.0 

4.9 

8.2 

7.8 

1.0 

0.7 

0.0 

1.5 

0.0 

4.4 

2.3 

1.7 

0.0 

1.3 

0.0 

3.6 

3.7 

3.7 

9.8 

3.3 

6.7 

1.0 

2.2 

3.7 

3.5 

1.9 

2.2 

3.8 

2.6 

2.7 

3.3 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２０（１） 「共育」（朝食）

誰かと一緒に食べている 誰かと一緒に食べることが多い

一人で食べることが多い いつも一人で食べている

その他 無回答
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２）昼食 

【全体】 

「誰かと一緒に食べている」（33.9％）と「誰かと一緒に食べていることが多い」

（15.3%）を合わせた『一緒に食べている』（49.2％）は、「一人で食べることが多い」

（33.3％）、「いつも一人で食べている」（12.7％）を合わせた『一人で食べている』（46.0％）

より 3.2 ポイント高くなっています。 

 

 

問２０ 【昼食】家族や友人などと一緒 「5.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 5 25.0 

2 １人 6 30.0 

3 夫婦２人 2 10.0 

4 昼食を食べない 7 35.0 

  合計 20 100.0 

※その他：「週に 3 日は誰かと食べている」、「家族に食べさせてもらう」など 

 

【性別・年齢別】 

○「誰かと一緒に食べている」では、「女性」と「男性」は大きな差はありません。 

○「誰かと一緒に食べている」では、男性の「70 歳代」、「80 歳代以上」は 47％を超

えていますが、「20 歳代」～「60 歳代」は 30％以下となっています。女性の「20

歳代」（37.7％）から年齢が上がるにしたがって低くなり、「50 歳代」（24.3％）とな

っています。「60 歳代」～「80 歳代以上」は 34％以上となっています。 

〇『一緒に食べている』では、男性の「70 歳代」（67.4％）、「80 歳代以上」（55.5％）

は他の年齢層より高くなっています。女性の「20 歳代」（52.8％）、「60 歳代」（57.6％）、

「70 歳代」（54.0％）は他の年齢層より高くなっています。 

〇「一人で食べることが多い」では、「女性」（35.2％）は「男性」（30.4％）より 4.8

ポイント高くなっています。 
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問２０ 【昼食】あなたは家族や友人などと一緒に食べていますか。 

33.9 

32.3 

18.5 

29.3 

21.3 

20.0 

26.2 

47.4 
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33.7 

37.7 
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28.5 
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33.3 

30.4 

37.0 

29.3 

37.7 

38.9 

33.0 

18.5 

27.8 

35.2 

30.2 

43.3 

45.4 

39.1 

23.4 

29.3 

30.4 

12.7 

15.2 

18.5 

17.1 

13.1 

16.7 

21.4 

10.4 

13.0 

10.6 

11.3 

7.8 

4.6 

12.2 

13.5 

12.7 

14.5 

1.5 

1.5 

0.0 

0.0 

1.6 

4.4 

1.9 

0.7 

0.0 

1.5 

3.8 

1.1 

1.5 

1.7 

0.9 

2.0 

0.0 

3.3 

2.7 

3.7 

4.9 

4.9 

2.2 

0.0 

3.0 

3.7 

3.7 

1.9 

2.2 

2.3 

4.3 

4.5 

2.0 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２０（２） 「共育」（昼食）

誰かと一緒に食べている 誰かと一緒に食べることが多い

一人で食べることが多い いつも一人で食べている

その他 無回答
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３）夕食 

【全体】 

「誰かと一緒に食べている」（61.6％）と「誰かと一緒に食べていることが多い」

（12.3%）を合わせた『一緒に食べている』（73.9％）は、「一人で食べることが多い」

（13.4％）と「いつも一人で食べている」（8.5％）を合わせた『一人で食べている』（21.9％）

より 52.0 ポイント高くなっています。 

 

問２０ 【夕食】家族や友人などと一緒 「5.その他」 

 

カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 夕飯を食べない 4 28.6 

2 夫婦２人 3 21.4 

3 その他※ 3 21.4 

4 家族と一緒 2 14.3 

5 １人 2 14.3 

 

合計 14 100.0 

※その他：「娘と時々一緒に食べる」、「休日の時は家族と食べる」など 

 

【性別・年齢別】 

○「誰かと一緒に食べている」では、「女性」（63.9％）は「男性」（58.5％）より 5.4

ポイント高くなっています。 

○「誰かと一緒に食べている」では、男性の「70 歳代」、「80 歳代以上」は 64％を超

えていますが、「20 歳代」～「60 歳代」は 60％以下となっています。女性の「30

歳代」（74.4％）、「40 歳代」（71.5％）、「60 歳代」（70.3％）は 70％を超えていまが、

他の年齢層は 57％以下となっています。 

○『一緒に食べている』では、「女性」（76.2％）は「男性」（72.2％）より 4.0 ポント

高くなっています。 

○『一緒に食べている』では、男性の「20 歳代」（77.8％）「70 歳代」（82.2％）は他

の年齢層より高くなっています。女性の「30 歳代」（87.7％），「40 歳代」（88.4％）

は他の年齢層より高くなっています。 
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問２０ 【夕食】あなたは家族や友人などと一緒に食べていますか。 
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58.5 
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48.8 

52.5 
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13.3 

16.9 

17.4 

11.7 

6.0 

4.3 

13.4 

14.0 

0.0 

17.1 

19.7 

16.7 

17.5 

8.1 

16.7 

13.1 

17.0 

7.8 

6.9 

23.5 

8.1 

11.3 

20.3 

8.5 

10.6 

18.5 

12.2 

6.6 

14.4 

12.6 

6.7 

9.3 

6.1 

3.8 

2.2 

1.5 

4.3 

6.3 

11.3 

11.6 

0.9 

0.8 

0.0 

2.4 

0.0 

0.0 

1.0 

1.5 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

2.7 

1.4 

3.3 

2.5 

3.7 

4.9 

4.9 

2.2 

0.0 

1.5 

5.6 

3.8 

1.9 

2.2 

3.1 

3.5 

2.7 

3.3 

11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２０（３） 「共育」（夕食）

誰かと一緒に食べている 誰かと一緒に食べることが多い

一人で食べることが多い いつも一人で食べている

その他 無回答
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４）誰かと一緒に食べる頻度 

【全体】 

「１日３回以上」（25.0％）、「１日２回」（26.8%）、「１日１回」（18.7％）、「週４～

５回」（5.3％）、「週２～３回」（5.0％）、「週 0～1 回」（3.4％）となっています。 

 

問２１ 誰かと一緒に食べる回数「9.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 なし 26 60.5 

2 その他※ 8 18.6 

3 たまに 2 4.7 

4 年に４回位 2 4.7 

5 毎日 1 2.3 

6 年に３～４回位 1 2.3 

7 年に２～３回位 1 2.3 

8 年に１～２回位 1 2.3 

9 年に４～６回位 1 2.3 

  合計 43 100.0 

※その他：「家族が滞在中は 1日 2 回。（それ以外は 0 回）」、「1人暮らしの為」など 

 

【性別・年齢別】 

○「１日３回以上」、「１日２回」では、「女性」と「男性」に大きな差はありません。 

○「１日３回以上」では、男性の「20 歳代」～「60 歳代」は 18％以下で、「70 歳代」

「80 歳代以上」は 38％以上となっています。女性の「20 歳代」～「50 歳代」は 23％

以下で、「60 歳代」～「80 歳代以上」は 31％以上となっています。 
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問２１ 家族・友人・職場の人・地域の人等、誰かと一緒に食べるのはどれくらい
ありますか。あてはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。（※共食

回数が１日１回以下の場合は、週当たりまたは１ヵ月当たりでお答えください） 
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【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２１ 「共食」の頻度

１日３回以上 １日２回 １日１回 週４～５回

週２～３回 週０～１回 １ヵ月に２～３回 １ヵ月に０～1回

その他 無回答 合計
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２－６．食文化 

 １）伝統的な行事食 

【全体】 

「正月（１月）：おせち、お雑煮、七草粥等」（92.1％）、「大晦日（１２月）：そば等」

（86.4%）、「節分（2 月）」：いわし、まめ等」（67.0％）、「土用（7 月）：うなぎ、もち

等」（58.3％）、「端午の節句（5 月）：ちまき、かしわ餅等」（45.2％）、「桃の節句（3

月）：ひな菓子、五目ずし等」（43.6％）、「冬至（12 月）：かぼちゃ料理等」（41.8%）

となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「正月」、「大晦日」、「土用」では、「男性」と「女性」に大きな差はありません。「節

分」、「端午の節句」、「桃の節句」、「冬至」では、「女性」は「男性」より高くなって

います。 

○「端午の節句」では、男性の「30 歳代」（41.5％）「40 歳代」（44.3％）が他の年齢

層より高くなっています。女性の「30 歳代」以上は 47％以上となっています。 

「桃の節句」では、男性の「30 歳代」（41.5％）が他の年齢層より高くなっています。

女性の各年齢層は 41％以上となっています。 
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問２２ あなたの家庭では、下記の伝統的な行事食をどのくらい食べていますか。
食べているものすべての番号に○をつけてください。1/2 

正
月

（
１
月

）
：
お
せ
ち

、
お
雑

煮

、
七
草
粥
等

大
晦
日

（
1
2
月

）
：
そ
ば
等

節
分

（
２
月

）
：
い
わ
し

、
ま
め

等 土
用

（
７
月

）
：
う
な
ぎ

、
も
ち

等 端
午
の
節
句

（
５
月

）
：
ち
ま

き

、
か
し
わ
餅
等

桃
の
節
句

（
３
月

）
：
ひ
な
菓

子

、
五
目
ず
し
等

冬
至

（
1
2
月

）
：
か
ぼ
ち
ゃ
料

理
等

秋
分
の
日

（
９
月

）
：
お
は
ぎ
等

十
五
夜

（
９
月
o
r
1
0
月

）
：

月
見
だ
ん
ご
等

七
夕

（
７
月

）
：
そ
う
め
ん
等

春
分
の
日

（
３
月

）
：
ぼ
た
も
ち

等

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２２　あなたの家庭で
は、下記の伝統的な行事食をどのくらい食べていますか。食べているものすべての番号に○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

92.1 86.4 67.0 58.3 45.2 43.6 41.8 29.9 25.5 25.2 21.4 

87.9 84.0 57.5 56.7 35.4 28.1 30.8 21.0 18.7 19.8 15.6 

81.5 85.2 44.4 66.7 29.6 33.3 25.9 3.7 22.2 33.3 7.4 

87.8 82.9 63.4 43.9 41.5 41.5 24.4 17.1 26.8 26.8 14.6 

82.0 82.0 55.7 59.0 44.3 34.4 29.5 14.8 27.9 18.0 18.0 

83.3 87.8 55.6 51.1 31.1 28.9 27.8 16.7 16.7 15.6 8.9 

87.4 87.4 57.3 63.1 32.0 25.2 33.0 16.5 14.6 21.4 11.7 

94.8 83.7 61.5 61.5 38.5 24.4 34.1 28.9 18.5 19.3 21.5 

87.0 77.8 55.6 44.4 25.9 18.5 31.5 37.0 13.0 13.0 20.4 

0
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10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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問２２ あなたの家庭では、下記の伝統的な行事食をどのくらい食べていますか。
食べているものすべての番号に○をつけてください。2/2 

お
盆

（
８
月

）
：
だ
ん
ご
等

七
五
三

（
1
1
月

）
：
千
歳
飴
等

食
べ
て
い
る
も
の
は
な
い

無
回
答

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２２　あなたの家庭で
は、下記の伝統的な行事食をどのくらい食べていますか。食べているものすべての番号に○をつけてください。[合計]

【合計】　　　　　　    (N=1490) 17.9 4.5 2.0 1.1 

11.7 4.4 4.2 0.4 

18.5 7.4 3.7 

17.1 17.1 4.9 

8.2 4.9 3.3 

3.3 1.1 4.4 

11.7 2.9 2.9 

12.6 4.4 3.0 1.5 

22.2 1.9 11.1 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

お
盆

（
８
月

）
：
だ
ん
ご
等

七
五
三

（
1
1
月

）
：
千
歳
飴
等

食
べ
て
い
る
も
の
は
な
い

無
回
答

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２２　あなたの家庭では、下記の伝統的な行事食をどのくらい食べ
ていますか。食べているものすべての番号に○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

20.4 5.1 0.9 1.2 

18.9 9.4 1.9 

7.8 12.2 

15.4 3.8 1.5 

20.0 2.6 1.7 0.9 

16.2 5.4 2.7 0.9 

28.0 3.3 2.0 

36.2 1.4 4.3 

0
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8

9
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２）枚方市の郷土料理 

【全体】 

「全く知らない」（57.8％）、「さばずし」（20.4%）、「ごんぼ汁」（17.2％）、「くるみ

餅」（13.0％）、「じゃこまめ」（5.2％）となっています。 

 

問２３ 枚方市の郷土料理の認知「5.その他」（複数回答） 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 9 30.0 

2 知らなかった 6 20.0 

3 くらわんか餅 5 16.7 

4 食べた事がない 4 13.3 

5 ずんだ餅 2 6.7 

6 河内そうめん 2 6.7 

7 忘れた 1 3.3 

8 聞いたことがある程度 1 3.3 

 

合計 30 100.0 

※その他：「牡丹鍋」、「大根餅」、「とん汁」、「マユ寿司」、「あかつき」など 

 

【性別・年齢別】 

○性別で見ると「全く知らない」では、「男性」（69.2％）は「女性」（51.3％）より 17.9

ポイント高くなっています。 

○年齢別で見ると「全く知らない」では、男性の各年齢層は 53％以上で、「20 歳代」

においては 81.5％となっています。女性の「20 歳代」～「50 歳代」は 53％以上で、

「20 歳代」においては 67.9％となっています。 

〇品目別で見ると「さばずし」では、「女性」（22.6％）は「男性」（16.5％）より 6.1

ポント高くなっています。「ごんぼ汁」では、「女性」（22.3％）は「男性」（10.2％）

より 12.1 ポント高くなっています。その他の項目も「女性」は「男性」より知って

いる割合が高くなっています。 
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問２３ 下記の枚方市の郷土料理を知っていますか。知っているものに○をつけて
ください。 

さ
ば
ず
し

ご
ん
ぼ
汁

く
る
み
餅

じ

ゃ
こ
ま
め

そ
の
他

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２３　下記の枚方市の郷土料理を
知っていますか。知っているものに○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

20.4 17.2 13.0 5.2 1.7 57.8 3.8 

16.5 10.2 8.7 3.8 0.6 69.2 1.9 

18.5 3.7 3.7 81.5 

9.8 7.3 7.3 4.9 73.2 2.4 

14.8 14.8 9.8 4.9 68.9 1.6 

11.1 10.0 11.1 1.1 75.6 

13.6 8.7 6.8 3.9 75.7 1.0 

21.5 11.9 8.9 3.7 1.5 63.0 3.0 

25.9 11.1 7.4 9.3 53.7 5.6 
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２－７．食の安心・安全 

 １）購入意識 

【全体】 

「よく購入している」（7.2%）と「たまに購入している」（35.4％）を合わせた『購

入している』は 42.6％で、「購入したいと思うが、販売場所を知らない」（25.6%）、「購

入したいと思うが、販売している時間に買いにいけない」（10.9％）、「購入したいと思

うが、販売場所が遠い」（9.9％）、「購入したいと思うが、値段が高い」（8.9％）、「購入

したいと思わない」（8.8%）となっています。 

   

問２４ 「地産地消」での農畜産物の購入「10.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 16 21.6 

2 意識していない 12 16.2 

3 気にしていない 11 14.9 

4 分らない 10 13.5 

5 自給 8 10.8 

6 買物しない 3 4.1 

7 生産者から頂く 3 4.1 

8 生協で購入 3 4.1 

9 スーパーで購入 2 2.7 

10 郵便局、ネット通販で購入 1 1.4 

11 年に数回購入 1 1.4 

12 販売場所を知らない 1 1.4 

13 無農薬・農家直送で購入 1 1.4 

14 地場野菜で購入 1 1.4 

15 老人ホームに任せ 1 1.4 

  合計 74 100.0 

※その他：「生協の共同購入」、「妻に任せている」など 

 

【性別・年齢別】 

○『購入している』では、「女性」（46.7％）は「男性」（35.6％）より 11.1 ポイント高

くなっています。 

○『購入している』では、男性の「50 歳代」～「80 歳代以上」が 31％以上、女性の

「30 歳代」～「80 歳代以上」は 41％以上となっています。 
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問２４ 日ごろ「地産地消」を意識して農畜産物を購入していますか。あてはまる
番号をすべて選んで○をつけてください。 

た
ま
に
購
入
し
て
い
る

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
場

所
を
知
ら
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
し

て
い
る
時
間
に
買
い
に
い
け
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
場

所
が
遠
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
値
段
が

高
い

購
入
し
た
い
と
思
わ
な
い

よ
く
購
入
し
て
い
る

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
少
量
だ

け
買
え
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
す
ぐ
に

売
り
切
れ
て
し
ま
う

そ
の
他

無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２４　日ごろ「地産地
消」を意識して農畜産物を購入していますか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

35.4 25.6 10.9 9.9 8.9 8.8 7.2 4.6 2.5 6.0 2.9 

30.0 27.7 11.7 10.0 7.9 14.6 5.6 3.8 2.3 6.7 1.3 

7.4 33.3 3.7 3.7 40.7 3.7 11.1 

24.4 31.7 9.8 12.2 14.6 12.2 4.9 2.4 4.9 9.8 

24.6 31.1 16.4 6.6 19.7 6.6 1.6 3.3 4.9 1.6 

27.8 25.6 6.7 12.2 6.7 17.8 3.3 3.3 1.1 7.8 

35.9 23.3 10.7 7.8 5.8 15.5 7.8 1.9 2.9 5.8 1.0 

36.3 27.4 14.1 9.6 5.2 10.4 6.7 6.7 1.5 6.7 3.0 

25.9 31.5 13.0 14.8 3.7 16.7 9.3 9.3 1.9 5.6 1.9 
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た
ま
に
購
入
し
て
い
る

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
場
所
を

知
ら
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
し
て
い

る
時
間
に
買
い
に
い
け
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
販
売
場
所
が

遠
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
値
段
が
高
い

購
入
し
た
い
と
思
わ
な
い

よ
く
購
入
し
て
い
る

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
少
量
だ
け
買

え
な
い

購
入
し
た
い
と
思
う
が

、
す
ぐ
に
売
り

切
れ
て
し
ま
う

そ
の
他

無
回
答

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２４　日ごろ「地産地消」を意識して農畜産物を購入しています
か。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【女性　合計】　　　　(N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

38.6 25.2 11.1 9.5 10.1 5.8 8.1 5.0 2.2 5.8 2.3 

24.5 32.1 5.7 5.7 17.0 17.0 3.8 1.9 3.8 7.5 

38.9 22.2 12.2 4.4 15.6 12.2 2.2 6.7 

40.0 35.4 13.1 5.4 14.6 3.8 1.5 4.6 3.1 3.1 

39.1 31.3 12.2 7.0 9.6 3.5 11.3 3.5 2.6 3.5 

42.3 18.9 11.7 16.2 10.8 2.7 10.8 7.2 1.8 5.4 0.9 

38.7 20.7 11.3 13.3 4.7 4.0 13.3 6.7 2.0 4.7 6.0 

39.1 14.5 7.2 11.6 2.9 7.2 10.1 8.7 2.9 10.1 8.7 
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２）食の安全について 

【全体】 

「添加物」（63.5％）、「輸入食品」（56.4%）、「賞味期限・消費期限」（55.1％）、「食

中毒」（52.1％）、「残留農薬」（46.4％）、「食品の偽装表示」（39.1%）、「遺伝子組換食

品」（33.3%）となっています。 

 

問２５ 食の安全について不安「8.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 産地 9 45.0 

2 その他※ 4 20.0 

3 添加物 1 5.0 

4 自分で判断できない 1 5.0 

5 アレルギー 1 5.0 

6 コンマーシャルの信頼性 1 5.0 

7 砂糖 1 5.0 

8 加工品 1 5.0 

9 気にしていない 1 5.0 

  合計 20 100.0 

※その他：「ゲノム編集、野菜がどんな種から作られているか」、「サーモンのアニサキス等」

など 

 

【性別・年齢別】 

○食の安全について不安に思うことの「添加物」、「輸入食品」、「食中毒」、「残留農薬」

では、「女性」は「男性」より高くなっています。 

「賞味期限・消費期限」では、「男性」は「女性」より高くなっています。 

○「添加物」では、男性の「20 歳代」（37.0％）を除く各年齢層は 49％以上となって

います。女性は全ての年齢が 52％以上となっています。 

「輸入食品」では、男性の「20 歳代」（18.5％）を除く各年齢層は 35％以上となっ

ています。女性は「20 歳代」（30.2％）を除く各年齢層は 47％以上となっています。 
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問２５ 日ごろから、食の安全について不安に思うことは何ですか。あてはまる番
号をすべて選んで○をつけてください。 

添
加
物

輸
入
食
品

賞
味
期
限
・
消
費
期
限

食
中
毒

残
留
農
薬

食
品
の
偽
装
表
示

遺
伝
子
組
換
食
品

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２５　日ごろから、食の安全につい
て不安に思うことは何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

63.5 56.4 55.1 52.1 46.4 39.1 33.3 1.3 3.9 0.9 

55.8 50.8 60.0 48.7 40.4 38.8 26.5 1.7 4.6 0.4 

37.0 18.5 55.6 55.6 22.2 37.0 3.7 3.7 

56.1 39.0 58.5 48.8 31.7 41.5 36.6 12.2 

49.2 42.6 42.6 63.9 50.8 50.8 27.9 1.6 3.3 

53.3 61.1 53.3 40.0 42.2 38.9 31.1 2.2 4.4 

66.0 59.2 61.2 49.5 45.6 35.9 28.2 1.9 1.9 

57.8 57.0 69.6 44.4 40.7 38.5 28.1 3.0 5.2 

51.9 35.2 66.7 51.9 27.8 31.5 13.0 1.9 3.7 

0

1
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6

7

8

9

10
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３）安全な食生活への意識 

【全体】 

「調理前や食事前に手洗いを行っている」（83.6％）、「食品表示をみて、食品を購入

している」（58.8%）、「食中毒予防の三原則「細菌をつけない・増やさない・やっつけ

る」を知っている」（30.9％）となっています。 

 

問２６ 安全な食生活への意識「4.その他」 

  カテゴリー 回答数(件） 構成比（％） 

1 その他※ 10 24.4 

2 地産に注意 8 19.5 

3 衛生面の注意 6 14.6 

4 気にしていない 4 9.8 

5 正しい食事・栄養バランス 4 9.8 

6 賞味期限 2 4.9 

7 意識していない 2 4.9 

8 生物を避ける+火を通す 1 2.4 

9 表示の内容に信頼性が低い 1 2.4 

10 保存方法 1 2.4 

11 適度な量を購入 1 2.4 

12 異物混入 1 2.4 

  合計 41 100.0 

※その他：「クーラーボックスを使用している」、「食べあわせ」など 

 

【性別・年齢別】 

○「調理前や食事前に手洗いを行っている」、「食品表示をみて、食品を購入している」、

「食中毒予防の三原則「細菌をつけない・増やさない・やっつける」を知っている」

では、「女性」は「男性」より高くなっています。 

○「調理前や食事前に手洗いを行っている」では、男性の「20 歳代」（88.9％）と「40

歳代」（85.2％）は他の年齢層よりも高くなっています。女性の各年齢層は 83％以上

となっています。 
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問２６ 安全な食生活に向け、日ごろから意識していることは何ですか。あてはま
る番号をすべて選んで○をつけてください。 
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無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問２６　安全な食生活に向け、日ごろ
から意識していることは何ですか。あてはまる番号をすべて選んで○をつけてください。[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

83.6 58.8 30.9 3.3 3.2 

74.8 53.1 20.2 4.2 3.8 

88.9 25.9 22.2 

70.7 51.2 24.4 4.9 2.4 

85.2 50.8 14.8 4.9 1.6 

73.3 53.3 13.3 5.6 4.4 

77.7 48.5 22.3 5.8 1.9 

71.1 60.7 21.5 2.2 5.2 

63.0 61.1 24.1 5.6 9.3 

0
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8
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10
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２－８．新型コロナウイルスの「食」への影響 

 １）食事の回数 

【全体】 

「増えた」（3.4％）と「減った」（1.5%）を合わせて 4.9％で、「変わらない」（88.8％）

となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○男性の「20 歳代」は「増えた」（11.1％）と「減った」（3.7％）を合わせて 14.8％で、

他の年齢層より「食」への影響が見られます。女性の「20 歳代」は「増えた」（3.8％）

と「減った」（9.4％）を合わせて 13.2％で、他の年齢層より「食」への影響が見ら

れます。 
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問２７－１ 【食事の回数】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－１ 新型コロナによる食生活の変化（食事の回数）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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 ２）外食の頻度 

【全体】 

「増えた」（0.9％）、「減った」（66.0%）、「変わらない」（26.8％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「減った」では、「女性」（71.4％）は「男性」（61.2％）より 10.2 ポイント高くなっ

ています。 

○「減った」では、男性の「80 歳代以上」を除く各年齢層は 57％以上となっています。

女性の各年齢層は 53％以上となっています。 
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問２７－２ 【外食の頻度】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－２ 新型コロナによる食生活の変化（外食の頻度）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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 ３）中食の頻度 

【全体】 

「増えた」（16.2％）、「減った」（8.7%）、「変わらない」（66.4％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「男性」（17.9％）と「女性」（16.5％）は大きな差はありません。 

○「増えた」では、男性の「30 歳代」（34.1％）、女性の「30 歳代」（32.2％）から、

年齢が上がるにしたがって、低くなる傾向がみられます。 
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問２７－３ 【中食の頻度】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－３ 新型コロナによる食生活の変化（中食の頻度）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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４）自炊の頻度 

【全体】 

「増えた」（24.7％）、「減った」（2.2%）、「変わらない」（65.8％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「女性」（28.4％）は「男性」（21.2％）より 7.2 ポイント高くなっ

ています。 

○「増えた」では、男性の「20 歳代」（44.4％）、「50 歳代」（30.0％）、「60 歳代」（27.2％）

が他の年齢層より高くなっています。女性の「20 歳代」（41.5％）、「30 歳代」（44.4％）

「40 歳代」（40.0％）、「50 歳代」（35.7％）が他の年齢層より高くなっています。 
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問２７－４ 【自炊の頻度】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－４ 新型コロナによる食生活の変化（自炊の頻度）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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５）野菜の摂取量 

【全体】 

「増えた」（10.7％）、「減った」（5.8%）、「変わらない」（76.6％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「男性」（10.2％）と「女性」（11.2％）に大きな差はありません。 

○「増えた」では、男性の「20 歳代」（25.9％）が他の年齢層より高くなっています。

女性の「20 歳代」（18.9％）が他の年齢層より高くなっています。 
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問２７－５ 【野菜の摂取量】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 

10.7 

10.2 

25.9 

12.2 

6.6 

11.1 

8.7 

9.6 

5.6 

11.2 

18.9 

14.4 

13.1 

11.3 

6.3 

9.3 

10.1 

5.8 

4.4 

7.4 

0.0 

11.5 

3.3 

5.8 

3.0 

1.9 

6.9 

5.7 

3.3 

7.7 

3.5 

6.3 

7.3 

11.6 

76.6 

78.7 

66.7 

87.8 

78.7 

81.1 

77.7 

79.3 

74.1 

75.2 

75.5 

77.8 

75.4 

82.6 

82.9 

74.0 

53.6 

6.8 

6.7 

0.0 

0.0 

3.3 

4.4 

7.8 

8.1 

18.5 

6.6 

0.0 

4.4 

3.8 

2.6 

4.5 

9.3 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－５ 新型コロナによる食生活の変化（野菜の摂取量）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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６）間食の量 

【全体】 

「増えた」（16.2％）、「減った」（9.3%）、「変わらない」（67.3％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「女性」（19.2％）は「男性」（11.7%）より 7.5 ポイント高くなっ

ています。 

○「増えた」では、男性の「20 歳代」「40 歳代」「50 歳代」が 14％以上となっていま

す。女性の「20 歳代」～「50 歳代」が 19％以上となっています。 
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問２７－６ 【間食の量】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－６ 新型コロナによる食生活の変化（間食の量）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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７）飲酒量や頻度 

【全体】 

「増えた」（6.9%）、「減った」（11.5％）、「変わらない」（68.7%）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「男性」（8.1％）は「女性」（6.0%）より 2.1 ポイント高くなって

います。 

「減った」では、「男性」（14.4％）は「女性」（10.4%）より 4.0 ポイント高くなっ

ています。 

○「男性」の「増えた」と「減った」を合わせた『影響があった』では、「20 歳代」（40.7％）

と「30 歳代」（36.6％）で他の年齢層より割合が高くなっています。 

○「女性」の「増えた」と「減った」を合わせた『影響があった』では、「20 歳代」（37.7％）

と「30 歳代」（27.8％）で他の年齢層より割合が高くなっています。 
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問２７－７ 【飲酒量や頻度】新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化 
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63.4 

68.9 

71.1 

67.0 

68.1 

59.3 

70.5 

58.5 

70.0 

80.8 

80.9 

75.7 

64.7 

50.7 

12.9 

10.6 

0.0 

0.0 

4.9 

4.4 

8.7 

17.0 

29.6 

13.1 

3.8 

2.2 

5.4 

3.5 

10.8 

24.0 

42.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－７ 新型コロナによる食生活の変化（飲食量や頻度）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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 ８）家族と一緒に食事をする機会 

【全体】 

「増えた」（16.5％）、「減った」（6.1%）、「変わらない」（68.7％）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「増えた」では、「女性」（18.4%）は「男性」（16.0％）より 2.4 ポイント高くなっ

ています。 

「減った」では、「女性」（6.1%）は「男性」（5.2％）と大きな差はありません。 

○「増えた」では、男性の「20 歳代」～「50 歳代」が 24％以上となっています。女

性の「20 歳代」～「50 歳代」が 22％以上となっています。 
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問２７－８ 【家族と一緒に食事をする機会】新型コロナウイルス感染拡大の影響
で食生活に変化 
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7.5 
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5.4 

11.3 

8.7 

68.7 

69.8 

63.0 

70.7 

65.6 

67.8 

68.0 

76.3 

66.7 

68.3 

60.4 

58.9 

72.3 

68.7 

76.6 

69.3 

65.2 

8.7 

9.0 

0.0 

2.4 

4.9 

6.7 

12.6 

8.9 

20.4 

7.2 

0.0 

2.2 

4.6 

1.7 

8.1 

12.7 

20.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２７－８ 新型コロナによる食生活の変化

（家族と一緒に食事をする機会）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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９）新型コロナウイルス感染拡大の影響での食生活の変化 

40 件の回答があり、「バランスの良い食事をするようになった」（22.5％）、「その他」

（22.5％）、「変らない」（20.0％）、「会食が減った」（12.5％）、「外食が減った」（10.0％）

となっています。 

 

問２７－９ 【その他】 

 カテゴリー 回答数（件） 構成比（％） 

1 バランスの良い食事をするようになった 9 22.5 

2 会食が減った 5 12.5 

3 外食が減った 4 10.0 

4 感染の予防対策をした 3 7.5 

5 調理の機会が増えた 2 5.0 

6 その他※ 9 22.5 

7 変わらない 8 20.0 

 合計 40 100.0 

※その他：「老人ホーム生活の為、お任せ」、「高齢になると教えて作るのが嫌になる」など 

 

１０）新型コロナウイルス感染症予防のための食生活での対策 

新型コロナウイルス感染症予防の食生活での対策は、回答者 713 人（47.9％）から

1056 件（複数回答）のご回答をいただきました。 

「手洗い」（26.1％）、「消毒」（9.7％）、「うがい」（6.3％）、「マスク着用」（3.7％）の

直接の感染症予防対策や「外出・会食の控えなど」（14.5％）、「密を避ける」（2.6％）な

どの感染機会の低減など行動様式の変化などがありました。 

食生活では、「栄養を考えた食事」（13.4％）、「食事の仕方の工夫」（4.6％）、「調理の

工夫」（2.7％）、「食材の衛生面の工夫」（2.0％）、「調理への衛生管理」（2.0％）など様々

工夫が実践されていました。 

 食生活で変化がないは、「意識していない」（1.8％）、「変化なし」（1.1％）となっ

ています。 
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新型コロナウイルス感染症予防のために食生活で気をつけていること 

（複数回答） 

カテゴリー 回答意数（件） 構成比（％） 

手洗い 276 26.1 

外出・会食の控えなど 153 14.5 

栄養を考えた食事 141 13.4 

消毒 102 9.7 

うがい 66 6.3 

食事の仕方の工夫 49 4.6 

マスク着用 39 3.7 

その他 34 3.2 

調理の工夫 28 2.7 

密を避ける 27 2.6 

食材の衛生面の工夫 21 2.0 

調理への衛生管理 21 2.0 

意識していない 19 1.8 

自炊 15 1.4 

変化なし  12 1.1 

食材のパッケージを消毒 9 0.9 

新鮮な食材の購入 8 0.8 

包装された食材を購入 7 0.7 

スーパーで食品を触らない 5 0.5 

食事人数の制限 4 0.4 

体調管理 4 0.4 

食品ロスにしない 4 0.4 

サプリ補助 2 0.2 

まとめ買い 2 0.2 

食材購入の工夫 2 0.2 

衛生面に気を付ける 2 0.2 

賞味期限・消費期限のチェック 2 0.2 

まとめ買いを減らす 1 0.1 

地産食材の購入 1 0.1 

合計 1056  100.0 

 

  

問２８ 新型コロナウイルス感染症予防のために食生活で気をつけていることがあ
れば教えてください。（自由記述） 
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１１）食に関して困ったこと 

【全体】 

「なかった」（67.9％）、「あった」（22.8%）となっています。 

 

【性別・年齢別】 

○「あった」では、「女性」（27.5%）は「男性」（16.3％）より 11.2 ポイント高くなっ

ています。 

「なかった」では、「男性」（77.3％）は「女性」（62.5%）より 14.8 ポイント高くな

っています。 

○「あった」では、男性の「40 歳代」「50 歳代」が 26％以上となっています。女性の

「30 歳代」～「60 歳代」が 25％以上となっています。 
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問２９ 新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言発令中に食に関して困ったことは
ありましたか。 
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3.3 

5.8 

9.6 
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10.0 

5.7 

5.6 

3.8 

9.6 

9.0 

18.7 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=1490)

【男性 合計】 (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

【女性 合計】 (N=739)

20歳代(N=53)

30歳代(N=90)

40歳代(N=130)

50歳代(N=115)

60歳代(N=111)

70歳代(N=150)

80歳代以上(N=69)

図 問２９ 新型コロナウィルス感染症緊急事態宣言発令中に

食に関して困ったこと

なかった あった 無回答 合計
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【全体】 

具体的な内容について 331 件の回答があり、「食材、食料品の購入困難」（26.6％）、

「会食、外食の抑制」（21.8％）、「買物に行きづらい」（20.8％）、「感染不安」

（8.8％）、「自宅での料理・調理機会の増加」（7.3％）となっています。 

 

表 食に関して困ったことの具体的な内容 

  カテゴリー 回答数（件） 構成比（％） 

1 食材、食料品の購入困難 88 26.6 

2 会食、外食の抑制 72 21.8 

3 買物に行きづらい 69 20.8 

4 感染不安 29 8.8 

5 自宅での料理・調理機会の増加 24 7.3 

6 買置き・買占め 14 4.2 

7 食やメニューに関する情報不足 9 2.7 

8 食費 5 1.5 

9 その他商品の購入困難 4 1.2 

10 輸入食材の心配 1 0.3 

11 生もの控え 1 0.3 

12 通院・介護施設などの外出抑制 1 0.3 

13 その他※ 14 4.2 

  合計 331 100.0 

※その他：「運動不足もあり、通常の食生活ではカロリーオーバーになり体重が大幅にア

ップ」、「飲食業なので仕事量が減った」など 

 

 

 

 

  

問２９ 食に関して困ったことが「２．あった」と回答した方の具体的な内容 
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２－９．健康に関する情報の入手先 

【全体】 

「テレビ」（83.0％）、「インターネット」（46.2%）、「新聞・雑誌」（43.4%）、「家族

や知人、友人」（34.4％）、「SNS」（14.4％）となっています。 

「その他」（2.8％）では具体的な内容について 39 件の回答があり、「本」（30.8％）、

「病院」（15.4％）、「ラジオ」（15.4％）、「医者」（12.8％）、「職場」（5.1％）、「その他」

（20.5％）となっています。 

 

問３０ 健康に関する情報「8.その他」 

  カテゴリー 回答数 
構成比

（％） 

1 本 12 30.8 

2 病院 6 15.4 

3 ラジオ 6 15.4 

4 医者 5 12.8 

5 職場 2 5.1 

6 その他※ 8 20.5 

  合計 39 100.0 

※その他：「仕事柄入っていくる情報」、「大学の講義」など 

 

【性別・年齢別】 

○「テレビ」、「インターネット」、「新聞・雑誌」では、「男性」と「女性」に大きな

差はありません。 

「家族や知人・友人」では、「女性」（39.1％）は「男性」（26.9％）より 12.2 ポイン

ト高くなっています。 

○「インターネット」では、男性の「20 歳代」～「60 歳代」、女性の「20 歳代」～「50

歳代」は 52％以上で、男性の「70 歳代」「80 歳代以上」、女性の「60 歳代」～「80

歳代」の年齢層が 42％以下になっています。 

「SNS」では、男性の「20 歳代」（51.9％）は他の年齢層より高くなっています。女

性の「20 歳代」（67.9％）、「30 歳代」（63.3％）は他の年齢層より高くなっています。 

  



91 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０ 普段、健康に関する情報はどこで得ていますか。（複数回答可）  

テ
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ー
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ッ
ト
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聞
・
雑
誌
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や
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人

、
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S
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（
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e
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、

T
w
i
t
t
e
r
な
ど

）

ス
ー

パ
ー

マ
ー

ケ

ッ
ト

薬
局
・
ド
ラ

ッ
グ
ス
ト
ア

そ
の
他

無
回
答

【合計】　　　　　　    (N=1490)

問１－２あなたの年代に〇をつけてください。×問１－１あなたの性別に〇をつけてください。×問３０　普段、健康に関する情報はど
こで得ていますか。（複数回答可）[合計]

【男性　合計】　　　   (N=520)

20歳代(N=27)

30歳代(N=41)

40歳代(N=61)

50歳代(N=90)

60歳代(N=103)

70歳代(N=135)

80歳代以上(N=54)

83.0 46.2 43.4 34.4 14.4 8.3 6.0 2.8 2.3 

84.0 48.7 41.2 26.9 12.3 7.3 4.8 3.3 2.1 

70.4 70.4 3.7 29.6 51.9 7.4 

63.4 70.7 19.5 26.8 22.0 9.8 2.4 4.9 

78.7 77.0 21.3 31.1 19.7 8.2 4.9 1.6 

83.3 61.1 34.4 24.4 14.4 7.8 7.8 5.6 2.2 

85.4 52.4 43.7 27.2 10.7 6.8 3.9 4.9 1.9 

91.9 31.1 57.0 28.1 3.0 6.7 3.7 3.0 3.0 

88.9 7.4 68.5 20.4 9.3 5.6 1.9 3.7 
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２－10．「食育」に関する自由意見 

「食育」に関する自由意見では、回答者 430 人（28.9％）から 456 件（複数回答）

のご意見をいただきました。 

「その他」（23.2％）、「栄養を考えた食事」（18.6％）、「食品ロスにしない」（6.8％）

で、食育については「幼少期からの食育が大事」（4.4％）や「家庭でも学校でもの食育が

大切」（3.1％）、｛自炊の大切さ｝（2.9％）、「楽しく、おいしい食事」（2.4％）、「食

育の大切さに認識」（2.2％）のご意見がありました。食材については、「食材の値上がり

問題」（2.9％）、「安心・安全な食材の購入工夫」（2.6％）となっていました。 

「食育」について「意識していない」（2.6％）となっています。 
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問３１ 「食育」全般に関してのご意見 （複数回答）1/2 

カテゴリー 
回答数 

（件） 

構成比 

（％） 
詳細カテゴリー 

回答数 

（件） 

構成比 

（％） 

その他 154 33.8 

その他 106 23.2 

食材の値上がり問題 13 2.9 

自炊の大切さ 13 2.9 

楽しく、おいしい食事 11 2.4 

少食の人への配慮 5 1.1 

外食の控え 2 0.4 

自然食品の美味しさ 1 0.2 

豊かな食材を試食 1 0.2 

野菜を植え方、取り方等 1 0.2 

料理に意見交渉 1 0.2 

健康の維

持 
103 22.6 

栄養を考えた食事 85 18.6 

旬の食材 10 2.2 

咀嚼 3 0.7 

無理なダイエットをしない 2 0.4 

朝食が重要 1 0.2 

適度な運動 1 0.2 

野菜の大事さ 1 0.2 

食材の安

心安全 
40 8.8 

安心・安全な食材の購入工夫 12 2.6 

地産地消食材の推進 9 2.0 

添加物食品に心配 7 1.5 

食品の偽装表示問題 6 1.3 

地元食材の購入希望 6 1.3 

食育の機

会 
33 7.2 

幼少期からの食育が大事 20 4.4 

食育の大切さに認識 10 2.2 

学校での食育の大切さ 3 0.7 

食品ロス 32 7.0 
食品ロスにしない 31 6.8 

無理無駄のない食事 1 0.2 

 

 

 

 

  

問３１ 「食育」全般に関してのご意見を記入してください。ご自由にお書きくだ
さい。 
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問３１ 「食育」全般に関してのご意見 （複数回答）2/2 

カテゴリー 
回答数 

（件） 

構成比 

（％） 
詳細カテゴリー 

回答数 

（件） 

構成比 

（％） 

家庭・学校

の役割 
28 6.1 

家庭でも学校でもの食育が大切 14 3.1 

家族との食事の大事 4 0.9 

実家の味 3 0.7 

親子の料理作る機会 3 0.7 

給食の大切さ 2 0.4 

学校給食の献立問題 1 0.2 

中学生にも給食提供 1 0.2 

食育の啓

発 
25 5.5 

食育に関する情報が不足 7 1.5 

市の食育に関するイベントの推進 4 0.9 

食育が大事  4 0.9 

食育に関する情報を広報 4 0.9 

レシピ、作り置き野菜のアレンジ等

の広報 
3 0.7 

食育に関心不足 2 0.4 

食育に関する情報の正しさ 1 0.2 

安心安全 22 4.8 

実家栽培 4 0.9 

新鮮な食材を購入 4 0.9 

輸入食品に不安 4 0.9 

食中毒 2 0.4 

食材の産地を確認 2 0.4 

生物の控え 2 0.4 

国産の食材購入 1 0.2 

賞味期限確認 1 0.2 

加工食品を使用しない 1 0.2 

料理作る人の清潔さ 1 0.2 

意識してい

ない 
12 2.6 意識していない 12 2.6 

農産品の

生産 
7 1.5 

農業の重要性を宣伝 3 0.7 

農業経験 3 0.7 

枚方市の郷土料理宣伝 1 0.2 

合計 456 100.0 合計 456 100.0 

※その他：「夫が無関心で困っている」、「独居生活はついつい手抜きになる」「これを期

に意識して食生活を送る」など 


